



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO XLVII

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM. 13643

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la PENÍNSULA: Un mes, 450 pts.—Tres meses, 1.250 id.—EXTRANJERO: Tres meses, 1.500 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 15 de cada mes.—La correspondencia a la Administración.

REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24

VIERNES 17 DE MAYO DE 1907

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Correspondencia en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. J. Jones, 31, Faubourg-Montmartre.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
42 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS sobre LA VIDA.—SEGUROS contra INCENDIOS.

Subdirección en Cartagena: VIUDA DE SORO Y COMPAÑIA. Caridad 4, principal.

España é Inglaterra

EL PRÍNCIPE DE ASTURIAS Y LA PRENSA INGLESA

Toda Inglaterra, á juzgar por lo que leemos en los periódicos londinenses, llegados á esta ciudad, comparte con España el júbilo por el nacimiento del Príncipe de Asturias, por «el bebé de la princesa Ena», como con grandes letras epigráfica la información sobre el natalicio una de las más importantes publicaciones inglesas. Un brillante cronista, Ramiro de Maeztu, dice que sólo cuando ocurrieron sucesos políticos de tan gran importancia como la rendición de los boers ó el aniquilamiento de la escuadra rusa en los estrechos de Corea, manifestaron los ingleses tanta satisfacción y alegría como con el fausto acontecimiento que ahora regocija á España. A la multitud londinense que ansiosamente devora la lectura de los periódicos, sólo le faltó—añade el cronista,—prompimir en aplausos, como hizo aque-
nuestra multitud española, estacionada frente al palacio de la plaza de Oriente, al saber la noticia del feliz natalicio, para demostrar su contento. Pero nada más expresivo que las siguientes manifestaciones de los periódicos ingleses. He aquí cómo se expresan:

The Times dice que ningún Estado se regocijará tanto como Inglaterra de este nacimiento. Elogia entusiásticamente al rey Alfonso XIII y á la Reina, y concluye diciendo que la vitalidad del pueblo español, la estabilidad de la dinastía y el porvenir de España están desde hoy más firmemente asegurados.

The Standard afirma que la evolución del pueblo español se dirige hacia la libertad constitucional. Todos cuantos desean que los principios de libertad y de progreso arraiguen en España, no pueden menos de felicitar al nacimiento de un príncipe que lleva sangre inglesa en sus venas.

The Morning Post recuerda las diferentes emociones que ha experimentado el pueblo inglés desde el nacimiento de Alfonso XIII y Ena de Battenberg; alegría delirante por la unión; indignación profunda por el atentado; entusiasmo por la firmeza de los jóvenes reyes en este trance terrible, y ahora nuevo júbilo con motivo de su hijo que representa la fusión de dos razas.

Daily Mail se deshace en elogios á los Reyes de España, y acaba afirmando que el gran mérito hasta hoy de Alfonso XIII es haber rehabilitado á España á los ojos de Europa.

La Tribuna dice que por la fuerza que el nacimiento del príncipe da al Trono de España, así como por razones personales, las felicitaciones de Inglaterra han de ser muy sinceras y calurosas.

El Evening Standard dice que, una vez libre de sus colonias, España tiene un hermoso porvenir.

El felicitación de América que tuvo una guerra con España.

Las felicitaciones de la prensa americana son sinceras, y si los Estados Unidos pudieran dignamente devolver á España las Filipinas, le harían

como regalo al príncipe que acaba de nacer.

The Globe dice:

«Habiendo perdido sus colonias, España se ha concentrado en sí misma, y el desarrollo de sus naturales recursos le ofrece un hermoso porvenir».

Pull Mall Gazette saluda á España regenerada y amiga entrañable de Inglaterra.

«Hubo un tiempo—añade—en que los españoles esperaban ver en el Trono de Inglaterra á un hijo de Felipe II; hoy ven con regocijo un Trono sobre el que se sentará el hijo de una princesa inglesa».

España é Inglaterra han olvidado para siempre sus antiguas rencillas.

Fuerte, con el apoyo británico, España vuelve á ocupar su rango en la vida pública de Europa. ¡Que el príncipe viva para colaborar á este éxito, es el más vivo deseo de los compatriotas de su madre y de todos los españoles!»

«Inglaterra se felicita de que la raza anglosajona se confunda con la latina en una alianza con la rama borbónica».

Todos los diarios saludan á la Reina Victoria, proclamándola á igual que Luis XIV: «Heros Eponyme» de la Casa Real española»

Crónica de actualidad

Las monarquías europeas Y SUS HEREDEROS

El reciente nacimiento del primogénito de nuestros augustos monarcas, da actualidad á este tema, y seguramente gustarán nuestros lectores de conocer algunos interesantes datos referentes á los herederos de los distintos Tronos que subsisten en Europa.

Cuenta ésta con diez y ocho naciones independientes, cuyo régimen gubernamental es el monárquico. Estas son:

Portugal, y el heredero á la corona es Luis Felipe de Braganza, hijo de Carlos I y de doña Amelia de Orleans, la reina *barbiana*, como en nuestra nación se le denomina.

El príncipe de Piemonte, heredero de la corona de Italia, es hijo del rey Víctor Manuel y de la Reina Elena de Montenegro. Nació el 15 de Septiembre de 1904, y lleva el nombre de Humberto, en recuerdo de su abuelo paterno.

El de Noruega, es el primogénito de Haakon VII y la Reina Maud. Se llama Plap, tiene tres años de edad, y es nieto del rey Eduardo VII, de Inglaterra.

El actual príncipe de la corona de Suecia es Gustavo de Wersuland, el mayor de los cuatro hijos de Oscar II y de la Reina Sofía. Tiene 41 años y está casado con una hija del gran duque de Bader.

Hasta hoy es heredero del Trono belga el príncipe Alberto, pues el rey Leopoldo sólo tiene tres hijas, y en Bélgica no pasa la corona á las hembras.

El príncipe Alberto tiene 31 años y está casado con la princesa Isabel de Baviera.

El heredero del Trono de Bulgaria es el príncipe Boris, de seis años de edad, hijo mayor del Príncipe Fernando, que hoy reina.

El de Grecia es el duque de Esparta, príncipe Constantino, hijo del rey Jorge I. Cuenta treinta y ocho años de edad y está casado con la princesa Sofía, hermana del actual Emperador de Alemania.

En Holanda puede decirse que no dispone el Trono de heredero. La ley holandesa determinaría que, en caso de morir la reina Guillermina, pasara la corona á su prima la princesa María de Wied. Mas es el caso que los holandeses quieren un rey varón y procuran ver la forma de arreglar la ley de sucesión en tal sentido. Si tal ocurriera, sería heredero de la Corona el príncipe Enrique de Rouss, actualmente modesto oficial del Ejército alemán.

El príncipe Cristián, hijo de Federico VII y de la reina Luisa es el heredero de la corona de Dinamarca. Cuenta 36 años de edad y está casado con Alejandra de Mecklenburg.

La herencia de la Corona de Austria-Hungría pasará al archiduque Carlos, hijo del difunto archiduque Othon, hermano de Francisco Fernando, por carecer de hijos varones el Emperador Francisco José.

El heredero de la corona de Alemania es el príncipe Federico Guillermo que tiene hoy 24 años de edad, y está casado con la princesa Cecilia de Mecklenburg.

El Imperio alemán comprende además tres reinos de bastante importancia: Baviera, Sajonia y Wurtemberg.

Reina en Baviera Othon I, y como es soltero, supónese le suceda el príncipe Luis ó el hijo mayor de éste, príncipe Ruperto.

El heredero de Sajonia es el príncipe Jorge, de catorce años de edad, hijo del rey Federico Augusto.

Y el de Wurtemberg, supónese lo sea el duque Nicolás, primo del actual rey Guillermo II, que carece de hijos varones.

El hijo mayor de los reyes de Inglaterra, es el príncipe Jorge Federico, que tiene 41 años de edad y está casado con Victoria María, hija del duque de Teck.

El heredero de Montenegro es Daniel Alejandro, de 35 años, hijo mayor de Nicolás II.

El heredero de Rumanía es el príncipe Fernando, hijo del príncipe Leopoldo, hermano del actual rey Carlos I. El de Rusia lo es el gran duque Alejandro, de tres años de edad, único hijo

del Zar Nicolás II y la Reina Alejandra.

Luctuosa es la historia de Servia y mal puede predecirse para lo porvenir. Reina hoy, desde 1903, Pedro I, y su hijo el príncipe Jojo, se le considera imposibilitado de heredar la corona á causa de la vida de disipación que lleva.

En el Imperio otomano la sucesión va en línea recta, por prioridad. Por tal causa el heredero del Sultán será su hermano mayor, que se halla idiota.

Para "El Eco de Cartagena"

EN EL INSOMNIO

Por Díaz de Caceres.

Yo he sentido en mis horas de insomnio dormirme mis penas, y he soñado un amor infinito de besos de ángel, de vagas promesas.

Y al posarme en mis ojos tus ojos, con honda ajena, he sentido esa tal mi coque y la sangre vibrar en mis venas.

Espíritu y carne luchando en espacio de luz y tinieblas, el volcán coronado de olivo, el rayo horadando la mole de piedra.

Sea amor que idealismo, proplema rompí su careta, y arrollados por olas de sangre los besos de ángel, las vagas promesas, naufragaron en mar de despos, de celos y dudas, y luchas inmensas.

NARCISO DIAZ DE CACERES.

Cartagena religiosa

LA PRIMERA COMUNIÓN

Como bandadas de blancas palomas van las encantadoras niñas hacia la Mesa Eucarística á recibir, llenas de emoción y recogimiento, la Sagrada Forma. Sus vaporosos velos, de inmaculada albura, les prestan un carácter angélico. Parecen, al andar con paso rítmico, que van á batir las alas para remontarse á otras regiones, allá donde moran sus hermanas las vírgenes santas.

¡Espectáculo más conmovedor! En los albores de la primavera de la vida, de la vida que se aparece amable, perfumada y risueña, levantan sus ojos al cielo—¡oh, qué bello gesto el del éxtasis religioso!—para implorar por que el espíritu llegue á gozar de la eterna bienaventuranza.

Disfrutaron ayer de la Divina Gracia, las niñas que reciben enseñanza

LOS PRIMEROS HOMBRES EN LA LUNA 265

esta historia. Si el mundo no quiera aceptar la como un hecho, que me la tome como ficción; poco me importa.

Y cuanto que mi relación ha terminado, he de manifestar mi satisfacción y acobro por el desarrollo y desarrollo de esta aventura.

He hecho más investigaciones, y resulta que todo el mundo cree que Cavor no fué más que un experimentador poco afortunado, que se hizo saltar con su casa en Limpna, y el vulgo atribuye la detonación que siguió á mi llegada á Littleton á una de tantas pruebas de explosivos como hacen continuamente en las fábricas nacionales de Lidyó, á dos millas de allí.

Me hace falta declarar que hasta aquí no he revelado la parte que me correspondió en la desaparición de Master Tommy Simpson, el imprudente piloto que se metió en la esfera, porque eso sería probablemente una cuenta de difícil arreglo.

Se ha explicado mi aparición en la playa de Littleton de muy diversas maneras, comentando el que estando tan andrajoso llevara dos barras de oro puro. No quiero preocuparme de lo que puedan pensar acerca de mí. Se ha llegado hasta pretender que he imaginado esta serie de acontecimientos fantásticos para evitar... explicaciones... que justificaran el origen de mi fortuna. Quisiera conocer al hombre capaz de inventar una historia como ésta,

BIBLIOTECA DE EL ECO DE CARTAGENA 265

yo las proclamara mi esposa extraviada ó las haría ver que no comprendía nada de cuanto me decían. Al principio me imaginaba ver padres llorando, la polola y toda clase de complicaciones; pero pensando bien, deduje que si nada decía no me podría ocurrir ningún infortunio molesto. En verdad digo, que á medida que seguía acostado, fumando y reflexionando, más evidente creía en la esencia de un silencio impenetrable.

Está en un perfecto derecho todo ciudadano británico, supuesto que no inflige daño ni ejecuta actos contrarios á la moral pública, está en su derecho, repito, para aparecer súbitamente en cualquier punto, estando tan haragante y andrajoso como lo dé la gana, sin importarle á nadie que lleve ó no la cantidad de oro que venga que tenga por conveniente, siendo de su propiedad, y nadie tiene derecho á molestarle ó inquietarle en sus ajetos.

Así planteé la cuestión, formulando una especie de carta magna de mi libertad y para mi propio uso.

Una vez que he llegado á este resultado ya pude acometer, en mejores condiciones, el examen de ciertas circunstancias, en las que no me había atrevido á poner, todavía, en las consecuencias de mi bancarrota. Pero, al contemplar ahora esa, al contemplar esa con calma y serenidad, comencé por darme cuenta de que si podía imprimi-